

不扫门前雪

# 北京近两千家单位“挨批”

新华社北京11月4日电 (记者卢国强)记者从北京市城管部门了解到,截至4日11时,共有1899个未按规定对门前三包地区扫雪铲冰的单位受到城管部门的教育规范,城管部门除全员投入外,还动员社会力量25万人次投入扫雪铲冰工作。

北京市城管执法局负责人介绍,4日4时,城管部门发布紧急通知,要求各单位立即启动扫雪铲冰应急预案,全体城管队员全员停休,挨家挨户上门发动环境卫生责任单位扫雪铲冰,并应用远程视频监控系统实时了解、掌握全市的降雪情况,科学部署执法力量,发动环境卫生责任单位和市民清除积雪。对于监控中发现的无责任区内的积雪,城管执法部门立即发动专业作业部门进行清扫。

截至4日11时,北京城管执法部门共出动执法力量1.1万人次,动员社会力量25万人次,检查大街1155条、“门前三包”单位1.43万个,教育规范未按规定扫雪铲冰“门前三包”单位1899个。

北京城管部门表示,今后几天还将继续检查监督社会单位落实扫雪铲冰责任情况,发动和动员社会力量,全面做好雪后恢复工作,确保道路畅通和环境卫生的干净整洁。



## 北京:武警紧急抢通京藏高速八达岭路段

11月4日,武警北京总队五支队战士在京藏高速八达岭路段清扫积雪。

北京突降的大雪导致京藏高速八达岭路段最厚积雪达80厘米,在居庸关向北10公里处,1000多辆车受阻,数辆大货车因路面湿滑无法挪动而横在路中央。

11月4日凌晨3时许,武警北京总队五支队紧急出动300多名官兵,赶赴京藏高速八达岭路段疏通道路,救援被困车辆和群众。上午10时许,当地道路被抢通,被困车辆陆续驶离。截至发稿时,疏通救援工作仍在进行中。

新华社发

## “爱情天梯”女主角昨日下葬 重庆拟投26亿元建造景区

游客纷至沓来——他们是前来送别徐朝清的。其中,一对40多岁的夫妇专门从广西桂林赶来。

据这些游客介绍,3日到达中山古镇后,他们得知由于上午一场雨,进常乐村的山路泥泞不堪,当地车辆很多不愿前往。一个当地司机给他们想了一个办法,开车走另外一条路可以躲过最泥泞的路段,但是无法直达“爱情天梯”,需下车再徒步

步行走9公里。

3日下午5时,他们最终决定,连夜走完这段9公里山路,送徐朝清老人最后一程。

阻碍这些游客顺利到达的最大问题便是路——中山镇通往“爱情天梯”的唯一一条路正在拓宽改造,仅能容越野车和货车通过。

这条正在改造的道路,是重庆江津区打造“爱情天梯”景区众多投

资中的一项。中山镇文化馆原馆长刘栋林称,正在修筑的这条路被当地命名为中四公路(中山—四面山),双向两车道,将经过“爱情天梯”的景点,计划明年通车。

除了中四公路,按照当地计划,包括“爱情天梯”在内的整个景区投资将达到26亿元。“爱情天梯”景点将增建护栏,老屋将原貌保存,还将修建一座收藏二老遗物的会馆。(吕剑波)

## 湖北一大学生休学侍母 母亲罹患癌症,程威陪其度过生命最后一程

“妈妈要走了,我无法改变这个现实,只想用我的爱,减缓她的痛苦。”“功课以后可以补,但报恩却不能补,毕竟妈妈的生命只有一次。”

——湖北文理学院学生程威

住院治疗。

去年高考完后,程威前往安徽打工做搬运,每天能挣100元左右。收到湖北文理学院入学通知书后,程威到校办理完入学手续和助学贷款后,在学校附近租了间房,把妈妈“背”了过来,边上学打工,边照顾妈妈。

休学侍母

“程威经常来宿舍问我们要不要做兼职。”程威的老师和同学们说,开学一年多,无人察觉到他肩上的重担和家庭困难。

一个月前,医生告诉程威,治疗

已经难起作用,基本到了临终关怀阶段。

程威决定,暂停学业,休学回老家陪母亲,走完她人生的最后一程。

他每天早上5时起床,准备一天的饭菜,喂母亲吃完早饭后,赶到县城的肯德基打工,中午又赶回家喂母亲吃午饭、伺候上厕所,再返回县城上班。

母亲的肾功能不好,身体无法排毒,往往全身浮肿。程威就买来活络油,每天在母亲身上擦拭按摩……

各界驰援

程威的故事在网上引起强烈反响,各地网友、社会团体纷纷慷慨解囊。

盛康镇镇长刘凯为程威送上4000元慰问金,承诺解决程威大学期间的学费和生活费;在镇里帮助下,王小红住进了镇卫生院,医疗和住宿条件改善,住院费全免。

湖北文理学院已为程威捐款两万多元,承诺减免程威的学费并为其打工提供帮助。

自1日17时医生下达病危通知书,到19时10分母亲合上双眼,程威始终抱着母亲,用脸紧贴母亲的发梢:“妈,我知道你在听我说话”“妈,你不必为我操心,你放心,对我有恩的人,我都会记着……”

办完母亲的丧事后,程威说,他会回学校继续学习,以后还要争取读研究生。他表示,自己会努力打工,把好心人捐给妈妈治病的钱一笔笔还给人家。

## 我国发现国内最大的世界级铀矿

据新华社电 记者11月4日从国土资源部获悉,由中央地质勘查基金投资实施的内蒙古中部大营地区铀矿勘查取得重大突破,发现国内最大规模的可地浸砂岩型铀矿床。连同此前的勘查成果,该地区累计控制铀资源量跻身于世界级大矿行列。这对我国立足国内提高铀资源供应,提高核电发展资源保障能力有重大意义。

## 哈尔滨高铁工程发生架桥机倒塌事故致1死2伤

本报综合消息 11月4日上午9时,哈尔滨市松北区正在施工的高铁工程(哈齐客运专线)900吨架桥机发生倒塌事故。目前事故已造成1人死亡,至少2人受伤,事发后120急救车与消防部门迅速赶往现场进行救援。目前,倒塌原因正在调查中。(刘名)



## “志愿军纪念广场”首期工程在沪竣工

11月4日,工作人员在擦拭纪念墙。

当日,占地36亩、总投资6000多万元的“中国人民志愿军纪念广场”首期工程在上海永福园陵竣工。志愿军纪念广场由纪念墙、纪念馆、纪念林、紫金山四部分组成。落成后的志愿军纪念广场将成为上海又一爱国主义教育基地。



## “善行100”温暖同行

11月4日,爱心人士(右)在北京一家大润发超市为云南彝良受灾地区小学生捐款。

当日,由中国扶贫基金会和大润发超市共同举办的“汇聚力量温暖同行2012善行100——大润发彝良关爱行动”在北京启动。包括北京、上海在内的52个城市100所高校的两万名大学生报名成为志愿者,开展爱心募捐活动。爱心人士可在大润发旗下52家门店设立的“善行100公益体验站”为云南彝良地震受灾地区的中小学生捐赠学生型温暖包。

新华社记者李明放摄